

## 启示录2章之一不要丢掉起初的爱

大海的召唤2211

各位早安！今天我们灵修《启示录》2章1-7节，求上帝带领我们来读他的话。

在这里，是约翰开始给七间教会的第一间以弗所教会来写信。约翰所写的这七封信非常完美、一致，有着相同的结构：一般都是先问安或称呼，其次是基督自称，第三是基督的赞赏，第四是基督的责备，第五是基督的警告，第六是基督的勉励，第七是基督的应许。

除了老底嘉教会外，基督在每一间教会都找到值得赞赏的地方，在七间教会中，其中五个教会在某些事上受责备，另有两间教会特别得到上帝的称赞，就是士每拿教会和非拉铁飞教会。

有人说这七间教会就是历史上教会发展的七个阶段，这实在是凭私意解经，因为在这七间教会中所出现的状况今天仍然在教会中有，并不是说我们现在就处在教会的某一种教会的阶段，这显然是不符合当时的正确解释《启示录》的原则，我们要知道这些信确实是写给当时的教会的。

我们首先来看约翰写给以弗所教会的这封信。以弗所是整个亚细亚行省诸城中的第一城，因为它的地理位置得天独厚，它位于盖斯特河河口，西临爱琴海，东边是本都、加拉太、亚细亚，也就是今天的土耳其半岛，这个地方是商业和经济的中心，从爱琴海而来的客人、商人，从这里登岸，而罗马在这个地区的里程计算也是以它作为起点，所以它被称为“亚洲第一城”，而且它也得到了自由城的地位，也就是它可以保有自己原有的法律、规条，罗马巡抚到小亚细亚行省视察的时候都会从这个港口登岸。

作为一个人文荟萃、商业鼎盛的亚细亚城市，以弗所城拥有自己的女神黛安娜，也就是亚底米神庙。这个神庙尽管有不同的名字，但是这位女神在以弗所人心目中管着狩猎和繁殖，有很多不能生孩子的也到这里来献祭。这神庙是占地九千多平方米，有一百二十七根柱子，每根柱子直径就达到两米，而高达二十米，其中一些有精美的雕刻为装饰，这神庙被列为“世界七大奇景之一”。

同时在以弗所也给罗马的皇帝建了一座神庙，在公元九十年代左右，有香火鼎盛的豆米田皇帝（不是戴克里先）神庙，这个神庙的建立也使以弗所地位一时极其鼎盛。

我们也看到保罗在这里也有很多的服侍，他甚至在这里停留了三年之久，也特别的把福音传开。过了四十年之后，到了二代基督徒成长起来之后，我们就看见以弗所教会的光景已经大不如前，也受到上帝严厉的责备，也是给我们的这样的提醒。

而这位责备以弗所的基督是右手拿着七星，在七个金灯台中间行走，“七星”的意思当然也是教会的一个象征，金灯台也是教会的象征，为什么在这里感觉是有重复，这就是告诉我们说，“七星”代表着天上教会的象征，而“金灯台”代表着教会在地上的象征，这表明耶稣所说天上、地上所有权柄都赐给他了。因此，教会不是在罗马皇帝手中，而是在主耶稣基督的手中，他也以此来提醒，这间教会要向上帝尽忠和尽责。

主耶稣知道以弗所教会的行为、劳碌、忍耐，也知道以弗所教会不容忍恶人，也试验那自称为使徒却不是使徒的，看出他们是假的来，也为了主能忍耐，为主的名劳苦并不乏倦，也就是这间教会有特别的对福音和真理的热忱，他们也愿意举行各种教会的活动，他们也因此而不倦怠、不断地做着各种各样的服侍。

然而有一件事，主要责备以弗所教会，也就是这一间教会离弃了起初的爱。在这里，什么叫“起初的爱”？从《使徒行传》19章，我们知道这间教会在五十年代是勇敢做见证的教会，不单保罗无所畏惧地传讲神国的事，而那些初信主的人也破釜沉舟地放弃他们过去所行的巫术，并且更进一步以公开烧书的方式见证他们的改变，所以主的道大大兴旺、而且得胜，也成为这间教会的一个记号，这样的记号表明他们对主那样一种单纯的信和爱，也表明他们被主的爱充满之后对神那样一种无保留的爱的回应，这一切借着他们真正内在的心被点燃表明他们有那样一种单纯的、美好的、向着神的爱，但是今天他们有了各样的活动，有了各样的教会的运动，但是却丢掉了对主耶稣那样一种纯粹的、单纯的爱，因此主耶稣特别责备他们。

唐崇荣牧师解读的时候就特别提醒，说：“一个基督徒可能在知识上会越来越老练，在行为上也越来越成熟，但是在爱心上未必有刚信主的时候就像初恋那样那么纯粹、没有私心的感情，有时候我们是亏欠的，所以我们千万不要忘了起初的爱，而不断地要回到那样一种爱的单纯、爱的纯粹和对神的单纯的信靠，因为主都知道这一切。”这样的提醒对我们还是非常要紧的！

不少人在信仰生活中慢慢就丢掉了为主做见证的心志，也丢掉了对主的那样一种火热，不少时候，我们承担着外在的工作，但是却没有内在甘心乐意的爱和火热，这实在是需要被提醒。一个妻子可能对丈夫非常忠心，也忠心地养育儿女，在与丈夫有关的事上也很勤勉，但是她可能就唯独不爱她的丈夫，单凭着责任感她也可以表现出忠心。

因此我们也要反省，我们可能常常崇拜、读经，但是未必有对神的那样一种火热的渴慕和内在的爱，那样一种纯粹的对神的信靠与向往，这样的一种提醒对我们都是蛮宝贵的。

面对这样的状况，主耶稣提醒他们要悔改，也就是要回想从哪里坠落的，并要悔改，然后行起初所行的事，否则神就要把他们的灯台挪走。当然主耶稣也称赞他们恨恶尼哥拉一党人的行为，也是主所恨恶的，尼哥拉一党人他们教训的特色就是向异教世界妥协、脚踏两只船，对活在以弗所城中的基督徒来说，从周围环境而来的压力恐怕不会小于当初要进入迦南地的以色列人，因为豆米田神庙和亚底米神庙所牵扯的不是单纯的宗教信仰，而是包括了政治效忠和经济财富的多个方面，因此在致死忠心和全然放弃这两个极端之间妥协可能就成了所谓两全其美的选择，很多人可能就一方面来在政治上、经济上向世界妥协，另一方面信仰上又愿意借着耶稣得永生，这样的一种在世界而属世界、又想属基督，显然是脚踏两只船的行为，所以这种尼哥拉一党人是借着这样的教训来使教会要跟世界妥协。

所以以弗所教会毕竟在真理上装备很多、也能够看出这教训的可怕之处，也就是它具有反律主义的特点，所以他们能够来来抵挡和批判，而圣灵向众教会所说的话，凡有耳的就应当听，在这里就告诉我们说，这不只是对以弗所教会，也是对你、对我，对我们每一个人、每一间教会都有的提醒。

我们不能让世界成为我们的偶像，也不能够脚踏两只船，更重要的是我们得回到那起初对神的单纯、火热的爱，并使这爱火永远、熊熊地燃烧，我们也知道上帝设立教会做金灯台，是要借着圣洁、公义、荣耀的祭司的服侍来为着上帝做柔美的见证，并借着爱火的点燃，去把另外那些处在冷漠、自私、黑暗中的心都给点着，因此这一批人应该靠着神做得胜者，也会得到神乐园中生命树的果子。在这个方面没有捷径可走，一个基督徒也是应该成为战士，也是成为一个有着爱而为主做见证的真理和爱的使者。

所以透过这一段，我们看到以弗所教会是有得天独厚的条件，他们也确实是在真理上装备很深厚，但他们却忽略了对为主见证和为主大发爱心这样的回应，以致于受到主的责备。教会接到信之后，也应该是非常受震动，但是整个以弗所城后来慢慢地就港口淤积，后来在公元六百年有一次大的疏通之后，也没有办法来解决这个困难，最后以弗所城成了一个废城，也渐渐地被挪走了，而今天我们也看见以弗所教会也已经在以弗所一带不存在了，这也是提醒我们说，起初的爱何等不容易守住，只能求主的灵动工，让我们守住那起初的爱，并能够对主有永远的火热。

我们一起来祷告：“天父，就求你来恩待教会和每一位都能够有起初的爱，回到那单纯和火热的爱，也能够为你做柔美的见证，并能够来知道你带领、掌管教会的一切，从而使你百姓都能向你有交账，愿你动工、赐福。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”